

Αποτελέσματα από τη δέσμη εργασιών 3

Include3 project newsletter n^o4

12^ο Οκτωβρίου 2024

Πώς πρέπει να σχεδιαστούν ο επαγγελματικός προσανατολισμός, η επαγγελματική κατάρτιση και η δικτύωση για να υποστηριχθεί η μετάβαση από την προστατευμένη απασχόληση στη γενική αγορά εργασίας; Τι περιμένουν τα άτομα με νοητική αναπηρία από τα εργαστήρια, τους εμπειρογνώμονες ένταξης και τις επιχειρήσεις; Ποια συμπεράσματα μπορούν να εξαχθούν από αυτά για μια μέθοδο ένταξης³;

Το πακέτο εργασίας 3 του έργου Include³, το οποίο βρίσκεται σε εξέλιξη, απαντά σε αυτά και άλλα ερωτήματα.

Οι δραστηριότητες έχουν ήδη πραγματοποιηθεί και είναι ήδη προσβάσιμες στο διαδίκτυο:

- **Έκθεση ομάδας εστίασης** (αγγλικά): Μια έκθεση ομάδας εστίασης φωτίζει την υφιστάμενη κατάσταση και τις επιθυμίες των ατόμων με νοητική αναπηρία σε εργαστήρια, εμπειρογνώμονες ένταξης και εταιρείες. Τα αποτελέσματα αφορούν τη συμβουλευτική, την επαγγελματική κατάρτιση και το σχεδιασμό δικτύων κατά τη μετάβαση από την προστατευμένη απασχόληση στη γενική αγορά εργασίας. Μπορείτε να κατεβάσετε την έκθεση online, αν κάνετε κλικ στον ακόλουθο σύνδεσμο ([Ομάδες εστίασης - Διαδρομές προς την ένταξη \(include3.eu\)](#))
- **Ανταλλαγή εμπειρογνομόνων στο Βέλγιο, την Κύπρο, τη Γερμανία και τη Σλοβενία** (Εκδηλώσεις κοινοτικής δέσμευσης): Συζητήσαμε τα αποτελέσματα της έκθεσης της ομάδας εστίασης και τα συμπεράσματα για μια μέθοδο Include³ σε ένα βρόχο ανατροφοδότησης με αφοσιωμένους ανθρώπους και εμπειρογνώμονες στον τομέα της ένταξης. Η ημερήσια διάταξη, οι σύντομες εκθέσεις και τα αποτελέσματα μπορούν να μεταφορτωθούν online ([Εκδήλωση εμπειρογνομόνων στο Βέλγιο - Διαδρομές προς την ένταξη \(include3.eu\)](#), [Εκδήλωση εμπειρογνομόνων στην Κύπρο - Διαδρομές προς την ένταξη \(include3.eu\)](#), [Εκδήλωση εμπειρογνομόνων στη Γερμανία - Διαδρομές προς την ένταξη \(include3.eu\)](#), [Εκδήλωση εμπειρογνομόνων στη Σλοβενία - Διαδρομές προς την ένταξη \(include3.eu\)](#))
- **Διεθνής συνάντηση εταιρών** στο B-Euren: Τον Απρίλιο του 2024 μεταφέραμε τα αποτελέσματα των ομάδων εστίασης και των ειδικών εκδηλώσεων σε μια διεθνή συνάντηση έργου στο Euren του Βελγίου. Εδώ είχαμε επίσης την ιδιαίτερη ευκαιρία να ρίξουμε μια ματιά στο εργαστήριο προστασίας στο Euren. Φωτογραφίες και μια σύντομη περίληψη της συνάντησης μπορείτε να βρείτε εδώ: [Συναντήσεις εταιρών - Διαδρομές προς την ένταξη \(include3.eu\)](#)

Χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Ωστόσο, οι απόψεις και οι γνώμες που εκφράζονται είναι αποκλειστικά του/των συγγραφέα/ων και δεν αντανακλούν κατ' ανάγκη τις απόψεις και τις γνώμες της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού Εκτελεστικού Οργανισμού Εκπαίδευσης και Πολιτισμού (EACEA). Ούτε η Ευρωπαϊκή Ένωση ούτε ο EACEA μπορούν να θεωρηθούν υπεύθυνοι γι' αυτές.



Εικόνα1 : Συνάντηση εταιρών στο Euren τον Απρίλιο του 2024. Η διεθνής ομάδα έργου Include³ λαμβάνει τις επιβεβαιώσεις συμμετοχής της.

Δεν έχουν ολοκληρωθεί ακόμη όλες οι δραστηριότητες. Εξακολουθούμε να επεξεργαζόμαστε τα ακόλουθα αποτελέσματα:

- **Κατευθυντήριες γραμμές για το πρόγραμμα σπουδών:** Το πακέτο εργασίας 4 έχει ως στόχο τη δημιουργία ενός προγράμματος σπουδών για άτομα που είναι νέοι στο χώρο της συμβουλευτικής για ή σε προστατευμένα εργαστήρια ως νέοι επαγγελματίες. Ως βάση, αντλούμε κατευθυντήριες γραμμές στο πακέτο εργασίας 3 που περιέχουν τις αρχές και το περιεχόμενο των δραστηριοτήτων συμβουλευτικής, εκπαίδευσης και δικτύωσης. Αυτό μας επιτρέπει να ενσωματώσουμε τις γνώσεις και την ανατροφοδότηση των εμπειρογνομόνων απευθείας στο έργο. Ένα επεξηγηματικό βίντεο σχετικά με τις κατευθυντήριες γραμμές είναι ήδη διαθέσιμο στο διαδίκτυο: [Κατευθυντήριες γραμμές για την ανάπτυξη μεθόδων - Διαδρομές προς την ένταξη \(include3.eu\)](https://include3.eu).
- **Έκθεση σχετικά με τις** Εκδηλώσεις Κοινωνικής Συμμετοχής: Συνοψίζουμε επίσης τα αποτελέσματα των επαγγελματικών εκδηλώσεων σε μια έκθεση. Η έκθεση δεν είναι ακόμη διαθέσιμη στο διαδίκτυο. Ωστόσο, μπορείτε να βρείτε μια σύντομη περίληψη στην επόμενη σελίδα.

Σύντομη περίληψη της έκθεσης σχετικά με τις εκδηλώσεις εμπλοκής της κοινότητας:

Στο πλαίσιο του προγράμματος Erasmus+ "Include³", πραγματοποιήθηκαν διάφορες εκδηλώσεις εμπλοκής της κοινότητας στο Βέλγιο, την Κύπρο, τη Γερμανία και τη Σλοβενία μεταξύ 23 Φεβρουαρίου και 15 Μαρτίου 2024. Στόχος των εκδηλώσεων αυτών ήταν να αναδειχθούν τα τελευταία αποτελέσματα του έργου σχετικά με τη μετάβαση των ατόμων με γνωστικές αναπηρίες από την προστατευμένη απασχόληση στη γενική αγορά εργασίας και να συγκεντρωθούν πολύτιμα σχόλια από εμπειρογνώμονες σε θέματα ένταξης και άλλους ενδιαφερόμενους φορείς.

- **Βέλγιο: παρουσίαση του έργου Include³ και εργαστήριο**

Η εκδήλωση δέσμευσης της κοινότητας στο Euren του Βελγίου προσέλκυσε διάφορους εμπειρογνώμονες σε θέματα ένταξης, εργοδότες και προσωπικό από ειδικά σχολεία. Συμμετείχαν συνολικά 13 άτομα. Η εκδήλωση περιελάμβανε μια εισαγωγή στο έργο Include³, την παρουσίαση προηγούμενων αποτελεσμάτων του έργου και ένα εργαστήριο για την ένταξη στην πρωτογενή αγορά εργασίας.

- **Ζypern: Πληροφορίες για την ημέρα**

Η εκδήλωση στην Κύπρο πραγματοποιήθηκε στις 23 Φεβρουαρίου 2024 στο "The View Cafe" και προσέλκυσε εμπειρογνώμονες σε θέματα ένταξης, ψυχολόγους, εργοθεραπευτές, συμβούλους και μέλη της Ομάδας Αυτο-υπεράσπισης.

- **Γερμανία: Ημέρα ενημέρωσης και δράσης με εργαστήριο**

Στη Γερμανία, η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στις 27 Φεβρουαρίου 2024 στο Πανεπιστήμιο Εφαρμοσμένων Επιστημών της Ομοσπονδιακής Υπηρεσίας Απασχόλησης (HdBA). Το έργο Include³ συζητήθηκε εντατικά με 27 συμμετέχοντες, συμπεριλαμβανομένων εμπειρογνομώνων σε θέματα ένταξης και εκπροσώπων των Diakoniewerkstätten Rhein-Neckar.

- **Σλοβενία: Ημέρα ενημέρωσης και ζωντανή ανταλλαγή απόψεων**

Η εκδήλωση στη Σλοβενία στις 15 Μαρτίου 2024 προσέλκυσε 20 συμμετέχοντες από τον δημόσιο και τον ιδιωτικό τομέα. Η OZARA d.o.o. παρουσίασε την πρόοδο του έργου Include³ και συνέλεξε σχόλια σχετικά με την περαιτέρω ανάπτυξη του προγράμματος σπουδών.

Αποτέλεσμα:

Οι εκδηλώσεις εμπλοκής της κοινότητας στο Βέλγιο, την Κύπρο, τη Γερμανία και τη Σλοβενία έδειξαν ότι οι ανάγκες και οι προκλήσεις της μετάβασης από την προστατευμένη απασχόληση στη γενική αγορά εργασίας είναι διαφορετικές και απαιτούν ειδικές προσαρμογές. Τα βασικά συμπεράσματα από τις εκδηλώσεις είναι τα εξής:

- **Βέλγιο:** Βελγίου: Ανάγκη προσαρμογής των κατευθυντήριων γραμμών στα εθνικά πλαίσια και καλύτερης προετοιμασίας των επιχειρήσεων για τους εργαζόμενους με αναπηρία.
- **Κύπρος:** Σημασία της δικτύωσης και της ανταλλαγής σχετικών φορέων για την επιτυχή ένταξη.
- **Γερμανία:** Γερμανία: Ανάγκη για ατομική συμβουλευτική, δίκτυα και συντονισμένο εκπαιδευτικό περιεχόμενο για τη μετάβαση στη γενική αγορά εργασίας.

- **Σλοβενία:** ενίσχυση των υπηρεσιών αποκατάστασης και προώθηση της ανεξαρτησίας των ατόμων με αναπηρία.

Τα αποτελέσματα αυτά χρησιμεύουν ως πολύτιμη ανατροφοδότηση για την περαιτέρω ανάπτυξη των κατευθυντήριων γραμμών και του προγράμματος σπουδών του έργου Include³, προκειμένου να διασφαλιστεί η χωρίς αποκλεισμούς και βιώσιμη ένταξη των ατόμων με νοητική αναπηρία στην αγορά εργασίας.

Η ομάδα Include³ θα ήθελε να ευχαριστήσει όλους τους συμμετέχοντες για την επιτυχή ανταλλαγή και προσβλέπει σε περαιτέρω συνεργασία για την προώθηση της ένταξης στην Ευρώπη.

Κοινοπραξία έργου

HdBA
Hochschule der
Bundesagentur für Arbeit
University of Applied Labour Studies

